

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 7 июля 2021



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
06.07.2021 Двое рабочих пострадали: Стало известны подробности обрушения строительных лесов в Нижнем Новгороде на улице Чкалова	4
СОКРАЩЕНИЯ	4
06.07.2021 Главврач тагильской больницы объясняется за массовые увольнения	4
06.07.2021 Компания Пумпянского готова к массовым сокращениям	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
07.07.2021 В России началась вакцинация трудовых мигрантов от COVID-19	5
Т.А. ГОЛИКОВА	7
07.07.2021 Мишустин поручил разработать рекомендации по срокам QR-кодов для россиян	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
07.07.2021 Бедность не налог: нуждающихся в помощи государства определит ФНС	7
07.07.2021 Государство просят поддержать российских молодых специалистов работой и деньгами	9
07.07.2021 Изменились правила охраны труда	10
06.07.2021 Минтруд подготовил проект о доле иностранных работников на 2022 год	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
07.07.2021 Несчастный случай из-за удара током	11
07.07.2021 В Воронежской области агропредприятие выплатило сотруднице проценты за задержку зарплат	12
06.07.2021 В Печорском районе мастер получил сильнейшие ожоги на рабочем месте	12
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	13
07.07.2021 Службы занятости будут обязаны трудоустраивать молодых специалистов до 25 лет	13
ПРОФСОЮЗЫ	13
06.07.2021 Ситуация с давлением на профком в больнице Нижнего Тагила взята под контроль Минздравом	13
06.07.2021 Профсоюз подал иск о взыскании долга к заводу станков в Новосибирске	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15



07.07.2021 Бизнес попросил правительство России и Москвы поддержать рестораны	15
07.07.2021 Мишустин рекомендовал регионам ограничить массовые мероприятия	16
07.07.2021 Путин: актуальность обеспечения прав людей на доступную медпомощь растет на фоне пандемии	16
07.07.2021 Мишустин поставил задачу вакцинировать 80–90% населения	17
07.07.2021 Глава СПЧ заявил о неготовности России к двухмесячному локдауну	18
07.07.2021 Минимальную зарплату поднимут на 825 рублей.....	18
07.07.2021 Почему молодые специалисты хотят быть чиновниками	19
07.07.2021 Неудовлетворенность уровнем зарплаты является самой частой причиной увольнения в РФ - НАФИ.....	21
06.07.2021 Песков: к работе с обращениями граждан на прямую линию подключены ведомства и губернаторы	22



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

06.07.2021

Двое рабочих пострадали: Стало известны подробности обрушения строительных лесов в Нижнем Новгороде на улице Чкалова

Двое **рабочих пострадали** при обрушении строительных лесов в Нижнем Новгороде. Инцидент произошел на улице Чкалова сегодня около полудня. Об этом сообщает Главное управление МЧС России по Нижегородской области.

Строители ремонтировали фасад дома № 9 по улице Чкалова, расположенного напротив Центрального рынка. Причины происшествия выясняются.

Напомним, что неделю назад "Вести-Приволжье" уже рассказывали об аналогичном несчастном случае, произошедшем на улице Минина. Там **рабочий** тоже **упал** вместе с лесами и получил серьезные травмы. Но, судя по всему, поводом для проверок соблюдения техники безопасности при фасадных работах тот случай так и не стал.

<https://vestinn.ru/news/society/180909/>

СОКРАЩЕНИЯ

06.07.2021

Главврач тагильской больницы объясняется за массовые увольнения

Главврач городской больницы №1 Нижнего Тагила Александр Павловских вызван докладчиком на заседание комиссии гордумы по социальной политики из-за жалоб о **массовых увольнениях** врачей. Об этом сообщила URA.RU пресс-секретарь Нижнетагильской городской Думы Наталья Масальская.

"Павловских вызван докладчиком в комиссию по социальной политике", - рассказала Масальская. Она отметила, что Павловских будет выступать докладчиком по вопросу обращения сотрудников ГБ №1, жаловавшихся на **массовые увольнения** врачей. Заседание комиссии пройдет 8 июля.

URA.RU не удалось дозвониться до Александра Павловских, чтобы получить комментарий. Соответствующие запросы направлены в пресс-службы больницы и областного минздрава. Ответа на момент публикации не поступало.

Ранее сообщалось, что из городской больницы №1 в Нижнем Тагиле массово увольняются врачи. Очевидцы сообщали, что врачи не могут принять многих пациентов из-за загруженности больницы. После скандала в ГБ №1 с проверкой приехал министр здравоохранения Свердловской **области** Андрей Карлов.

<https://m.ura.news/news/1052493097>

06.07.2021

Компания Пумпянского готова к массовым сокращениям

Машиностроительная компания "Синара - Транспортные машины" (СТМ) Дмитрия Пумпянского лишилась большей части заказов РЖД на поставку кранов и другой путевой техники. В компании готовы **сократить** более 20% **работников**. Об этом сообщил заместитель гендиректора СТМ по продажам Антон Зубихин.

"Мы столкнулись с критическим снижением закупок техники для строительства и ремонта железнодорожного полотна, это так называемая путевая техника (краны, платформы и проч.). С учетом падения заказов на 85%, нам пришлось сократить закупки комплектующих у наших поставщиков - предприятий среднего и малого бизнеса", -



цитирует РБК Зубихина. Об этом он заявил во время выступления на парламентских слушаниях в Совфеде. Из-за падения заказов от РЖД могут сократить семь тысяч человек (20% штата), сейчас в компании 32 тысячи сотрудников. По словам Зубихина, компания ищет способы их переквалификации и надеется на поддержку от РЖД.

РЖД - стратегический партнер и заказчик СТМ. Компания поставляет тепловозы, электропоезда и путевую технику на 100 млрд рублей в год. Поставки путевой техники занимают 25% от общего объема продаж СТМ, сообщалось в презентации компании.

Ранее сообщалось, что Пумпянский потерял миллиарды рублей из-за коронавируса. В ПАО "СКБ-банк" (Свердловская область) сообщили, что в 2020 году получили чистый убыток на сумму 3,85 млрд рублей. Большая часть потерь пришлась на основного акционера компании - Пумпянского.

<https://m.ura.news/news/1052493135>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

07.07.2021

В России началась вакцинация трудовых мигрантов от COVID-19

В прививочных пунктах для трудовых мигрантов соблюдаены все правила эпидемиологической безопасности.

Президент России Владимир Путин поручил организовать вакцинацию для находящихся и прибывающих в РФ трудовых мигрантов. О готовности к проведению прививочной кампании главе государства должны доложить к 15 июля 2021 года. Соответствующее поручение президента правительству Российской Федерации опубликовано на официальном сайте Кремля.

"Организовать для профилактики коронавирусной инфекции вакцинацию иностранных граждан и лиц без гражданства, прибывающих в РФ в целях осуществления трудовой деятельности, определив источники финансирования соответствующих мероприятий", - сообщается в поручении президента. Слова "определив источники финансирования" указывают, по мнению российских экспертов, на то, что вакцинировать трудовых мигрантов, возможно, будут на льготной основе либо кампанию профинансируют - частично - на средства из бюджета.

Между тем в Москве вакцинация трудовых мигрантов уже началась. Как сообщили в мэрии столицы РФ, сделать прививку от COVID-19 однокомпонентным препаратом "Спутник Лайт" можно в нескольких пунктах, один из которых находится в многофункциональном миграционном центре (МФЦ) в деревне Сахарово. Вакцинация проводится по заявкам работодателей, деятельность которых соответствует требованиям, изложенным в постановлении главного государственного санитарного врача Москвы от 15 июня 2021 года. Это такие сферы, как торговля, бытовые услуги, общественное питание, общественный транспорт и такси, жилищно-коммунальное хозяйство, образование, здравоохранение и другие.

В прививочном пункте соблюдаены все правила эпидемиологической безопасности. Сделать укол можно с девяти утра до девяти вечера. В день, по данным МФЦ, здесь могут вакцинировать до двух тысяч человек. Сама процедура выглядит следующим образом: после **рассмотрения** заявки, поданной работодателем, назначается дата и время прививки. Основанием для нее могут быть патент на ведение трудовой деятельности, вид на жительство или разрешение на временное пребывание в России. Эти документы, что важно, не должны предоставлять граждане Киргизии, Казахстана, Армении и Беларуси - государств, входящих в Евразийский экономический союз.

В указанное время сотрудники приходят в пункт вакцинации, их осматривает врач. Если не выявлены противопоказания - это, к примеру, может быть высокое давление, - медсестра делает прививку. Платит за нее 1300 рублей работодатель. Ожидается, что после 15 июля подобные пункты вакцинации будут открыты по всей России.



Какие вакцины есть в России

В данный момент в РФ одобрены четыре вакцины российского производства. Первая - известный, пожалуй, уже всему миру "Спутник V". Препарат разрешен к использованию в 60 странах, в том числе и в Киргизии. Разработан в Федеральном научно-исследовательском центре эпидемиологии и микробиологии имени Н. Ф. Гамалеи под руководством доктора биологических наук, уроженца КР Дениса Логунова. Эффективность "Спутника V" составляет более 90 процентов. Побочных эффектов не зафиксировано.

"Спутник V" - векторная вакцина. Называется она так потому, что получена с использованием двух векторов - аденоовирусов, лишенных возможности размножаться. Человеку вводят две дозы препарата с интервалом в три недели. Второй укол необходим для усиления выработки тех самых антител, которые, согласно полученным на сегодня данным, будут защищать носителя от заражения коронавирусом не менее шести-восьми месяцев.

Следующая вакцина - "ЭпиВакКорона". Она результат работы государственного научного центра вирусологии и биотехнологии "Вектор" Роспотребнадзора. Центр в Новосибирске известен тем, что именно там в январе 2020-го создали тест-систему для выявления COVID-19 с помощью метода ПЦР. "ЭпиВакКорона" - пептидная вакцина. Это означает, что ее основа содержит либо фрагменты вирусных белков, либо целые белки, собранные в вирусоподобные частицы. Эффективность препарата высокая, не менее 90 процентов. "ЭпиВакКорону" выпустили в гражданский оборот в России в декабре 2020-го.

Третья - так называемая цельновирионная вакцина "КовиВак" Федерального научного центра исследований и разработки иммунобиологических препаратов имени М. П. Чумакова. Она создана, как отмечают эксперты, по классической схеме с использованием инактивированного (убитого) вируса SARS-CoV-2. "КовиВак" также выпущен в гражданский оборот в РФ. С июня 2021-го проводится третья фаза клинических испытаний препарата, участие в которых примут 30 тысяч добровольцев.

И, наконец, четвертая вакцина - "Спутник Лайт". Это первый компонент "Спутника V". Ее эффективность, по информации Российского фонда прямых инвестиций, составляет около 80 процентов.

Компетентно

Шайирбек Сулайманов, член научно-консультативного комитета по COVID-19, доктор медицинских наук:

- Опасна ли вакцинация от коронавируса? Укол вакцины - это, по сути, организованное заражение здорового человека вирусом или бактерией, только с гарантией быстрого выздоровления. Сейчас нет никаких оснований считать, что вакцина от коронавируса может быть опасна. Теоретически она может вызвать нежелательную реакцию, но вероятность этого крайне мала. Именно для того чтобы предсказать все возможные побочные эффекты, ученые проводят испытания, начиная с малого: сначала тестируют образцы в лабораториях, проводят испытания на животных и только потом - на людях.

Побочные эффекты существуют, как и у других вакцин. Ни одно лекарственное средство не обходится без них. Это значит, что побочные эффекты возможны и считаются нормальной реакцией. Чаще всего это краткосрочные легкие или умеренные реакции, которые проходят без серьезных осложнений. Это, например, боль в месте инъекции, головная боль, боль в мышцах, озноб, повышение температуры тела, ощущение усталости. Создатели российского "Спутника V" тоже говорят о побочных эффектах в виде повышенной температуры, недомогания, головной боли, которые проходят в течение нескольких дней.

Индивидуальная аллергическая реакция возможна не только на антикоронавирусную вакцину, но и на любую другую. И для врачей такая реакция не является неожиданностью. С началом вакцинации стали появляться сообщения об острых аллергических реакциях на некоторые вакцины. В информационных буклетах для пациентов всех производителей вакциниальных препаратов имеется предупреждение о том, что возможны аллергические реакции и они



могут проявляться зудом, сыпью, одышкой, отеком лица или языка. При вакцинации нужно соблюдать обычные меры предосторожности. Аллергические реакции на вакцины возникают редко.

Тем временем

Министерство иностранных дел КР запустило интернет-сайт для мигрантов из республики. Как сообщили в ведомстве, ресурс позволит мигрантам в онлайн-режиме проверить себя в списке лиц, которым запрещен въезд на территорию Российской Федерации, узнать информацию о частных агентствах занятости, имеющих разрешение на **трудоустройство** граждан за рубежом, а также получить консультации по вопросам миграции через WhatsApp, Telegram, онлайн-чат или по телефону.

Также на сайте есть вся информация о том, как получить единовременное возмещение расходов, связанных с доставкой в КР груза 200.

<https://rg.ru/2021/07/07/v-rossii-nachalas-vakcinacii-a-trudovyh-migrantov-ot-covid-19.html>

Т.А. ГОЛИКОВА

07.07.2021

Мишустин поручил разработать рекомендации по срокам QR-кодов для россиян

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин поручил разработать и опубликовать методические рекомендации по срокам действия QR-кодов для различных групп граждан, сообщает пресс-служба правительства.

Ответственными ведомствами назначены Минздрав России и Роспотребнадзор. Им предстоит проанализировать жизненные ситуации из запросов или жалоб россиян на едином портале госуслуг и разработать названные рекомендации для разных категорий граждан, включая прошедших вакцинацию в России или за рубежом, перенесших заболевание коронавирусной инфекцией или имеющих отрицательный ПЦР-тест.

Срок выполнения поручения - до 20 июля.

Персонально ответственными лицами дополнительно назначили вице-премьеров Дмитрия Чернышенко и Татьяну Голикову.

<https://radiosputnik.ria.ru/20210707/kod-1740217498.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

07.07.2021

Бедность не налог: нуждающихся в помощи государства определит ФНС

Как может измениться механизм поддержки малоимущих граждан

Нуждающиеся в господдержке россиян определят с участием налоговой службы и окажут материальную помощь, даже если они за неё не обращались. Как выяснили «Известия», такой **законопроект** подготовлен **Минтрудом**. Документ предлагает предоставить полномочия ФНС передавать данные о снижении доходов граждан в Единую государственную информационную систему соцобеспечения, которая определит степень нуждаемости семьи с учетом владения ею движимым и недвижимым имуществом. В **Госдуме** заявили о готовности изучить инициативу. При этом депутаты убеждены, что «имущественный критерий» не должен отсекать граждан от госпомощи. Эксперты, в свою очередь, считают, что с участием ФНС обмануть государство будет гораздо сложнее.

Помогут автоматом



По информации «Известий», **Минтруд** подготовил **поправки в закон «О государственной социальной помощи»**. Документ предлагает усовершенствовать порядок оказания поддержки малоимущим гражданам, которую они смогут получить даже без подачи соответствующего заявления, если подпадут под критерии ее оказания.

«Предполагается реализовать подход, при котором при снижении уровня дохода семьи Федеральная налоговая служба инициативно передает по гражданину и членам его семьи информацию в Единую государственную информационную систему социального обеспечения, где информация дополняется сведениями о получаемых пособиях и пенсиях каждого члена семьи, рассчитывается среднедушевой доход и определяется степень нуждаемости для **принятия** решения об оказании дальнейшей поддержки», - говорится в тексте пояснительной записки к **законопроекту**, которая имеется в распоряжении «Известий».

Кроме того, там уточняется: если у гражданина будет выявлена нуждаемость по доходам, то к нему будет применен «имущественный критерий». Получит он пособие или нет, будет зависеть от оценки имущества (движимого и недвижимого), которое принадлежит ему или его семье. До сих пор в **законодательстве** этого оценочного фактора не было, как и участия в этом процессе ФНС.

В настоящее время, чтобы получить соцпомощь государства, россиянам при подаче заявления достаточно паспортных данных, номера СНИЛС, контактного телефона, сведений о зарплате, информации о периодах трудовой деятельности, а также для пенсионеров сведений о сумме назначенной пенсии. Помимо этого, необходимо сообщить о фактах лишения родительских прав, ограничении дееспособности или о признании недееспособным.

Как сообщили «Известиям» в пресс-службе **Минтруда**, планируется, что **законопроект «О внесении изменений в статью 6.9 Федерального закона «О государственной социальной помощи»** будет внесен в **Госдуму** до 30 сентября этого года.

- **Законопроект** подготовлен в рамках работы по созданию социального казначейства. Благодаря его **принятию**, станет возможным проактивное информирование граждан о доступных мерах поддержки. Это ускорит в том числе их назначение. При **принятии** **федерального закона** можно будет через Единую государственную информационную систему социального обеспечения (ЕГИССО) получать данные о доходах гражданина и его имуществе, которые уже содержатся в различных информационных системах, - пояснили «Известиям» в пресс-службе ведомства.

Глава профильного комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов в разговоре с «Известиями» отметил, что как только **законопроект** поступит в **Госдуму**, он будет внимательно изучен.

- Базовыми принципами социальной сферы являются критерии адресности и нуждаемости. Но ни в ком случае не должны быть созданы условия, чтобы те, кто действительно нуждался, оказались без мер поддержки. Первый шаг в этом направлении правительство уже сделало, когда стало по-новому начислять пособия на детей в возрасте от трех до семи лет. Тогда поначалу это вызвало много критики, - пояснил парламентарий.

Он напомнил, что на недавней прямой линии к Владимиру **Путину** обратилась жительница Астрахани, которой не хотели выплачивать пособие на ребенка. Чиновники требовали подтверждение дохода за каждый из 12 месяцев. Если хотя бы в один из них оба родителя не работали, семье отказывали в пособии, хотя в других регионах такая строгая норма не действует, пожаловалась женщина. Президент сказал, что это незаконно, и пообещал разобраться в ситуации, ведь изначально главой государства ставилась задача упростить получение помощи, пояснил Ярослав Нилов.

- Мое мнение, помощь должна оказываться гражданам, которым она нужна, а не выплачиваться тем, кто утаивает доходы, переписывая свой бизнес на бабушку или других родственников, и таким образом попадает под критерии нуждаемости. Нельзя допустить ни малейших шагов, которые бы позволили лишить помощи тех, кто в ней нуждается, даже если у них есть имущество, которое не приносит им доходов, - подчеркнул депутат.



Он убежден, что этот вопрос недопустимо решать механически, а если получатель попадает в зону, которая вызывает вопросы, работать с ним точечно и индивидуально.

Имущество - не повод отказа

Во фракциях **Госдумы** пока отнеслись к инициативе скептически.

- Лично меня интересуют критерии нуждаемости. Какой у них потолок, в том числе имущественный, после чего начнется начисление и выплата субсидий. На мой взгляд, наличие собственности у граждан - не повод, чтобы им не помогать. Например, если это пенсионеры, которые всю жизнь прожили в большой квартире, - что ж им теперь, на старости лет, ее продавать и где-то ютиться, чтобы получать эти дотации и пособия? - заявил «Известиям» первый зампред фракции «Справедливая Россия» Михаил Емельянов.

В КПРФ к **законопроекту** отнеслись крайне отрицательно.

- Мы это поддерживать не будем, так как это аморальная инициатива. Никаких гарантий, что ущемления прав населения не произойдет, нет, - пояснил «Известиям» зампред фракции Николай Коломейцев.

В «Единой России» пообещали изучить инициативу после того, как она поступит в **Госдуму**. В партии считают, что никакого ущемления прав граждан произойти не должно.

Глава Политической экспертной группы Константин Калачев также считает, что ничего плохого в инициативе **Минтруда** нет.

- Социальная помощь должна быть адресной. А у нас зачастую происходит так, что пособия получают не те, кто их заслуживает, и это сегодня проблема, - пояснил эксперт.

По его словам, «размазывание денег ровным слоем по тарелке» приводит к тому, что средства не доходят до тех, кому они действительно нужны. Эксперт убежден, что с участием ФНС обмануть государство будет гораздо сложнее.

<https://iz.ru/1189300/natalia-bashlykova/bedhost-ne-nalog-nuzhdaiushchikhsia-v-pomoshchi-gosudarstva-opredelit-fns>

07.07.2021

Государство просят поддержать российских молодых специалистов работой и деньгами

Государство должно обеспечить выпускников бюджетного обучения в вузах и ссузах первым рабочим местом, если подходящей вакансии нет, молодой специалист сможет получать господдержку в размере одного МРОТ ежемесячно, но не более года, такие **предложения** содержатся в обращении благотворительного фонда "Сердце лидера" на имя спикеров Совфеда и **Госдумы** Валентины Матвиенко и Вячеслава Володина, главы **Минтруда** Антона Котякова.

"Для того чтобы подрастающее поколение чувствовало уверенность в завтрашнем дне, а также для избежания разбалансированности между профессиями, которым обучают студентов, и существующими вакансиями на **рынке труда** необходимо на законодательном уровне закрепить обязанность государства предлагать выпускникам, получившим бесплатное профессиональное образование, первое рабочее место по специальности", - говорится в документе за подписью главы фонда Максима Петунина. Текст обращения есть в распоряжении РИА Новости.

В случае отсутствия данных **предложений** после завершения обучения - "выплачивать ежемесячное пособие молодому специалисту в размере одного МРОТ до тех пор, пока не появится возможность его **трудоустройства**, но не дольше одного года", отмечают в фонде.

В обращении подчеркивается, что в настоящее время молодые специалисты в нашей стране часто сталкиваются с проблемой **трудоустройства** после окончания высших и средних специальных учебных заведений. "Данная ситуация



во многом обусловлена высокими требованиями работодателей к будущим сотрудникам, в том числе необходимостью иметь стаж работы по специальности не менее одного года. При этом выпускники учебных заведений на момент завершения учебы в лучшем случае имеют опыт, полученный в ходе производственной практики", - отмечается в документе.

Таким образом, не имея возможности устроиться по специальности, молодые специалисты идут на низкоквалифицированную работу, не требующую специальных знаний, умений, навыков, чтобы раздобыть средства к существованию или вовсе остаются без работы, говорится в документе.

Существующая проблема усугубляется низкой эффективностью расходования бюджетных средств, направленных на получение учащимися бесплатного среднего специального или высшего образования: государство тратит деньги на специалистов, которые в итоге оказываются невостребованными на **рынке труда**, отмечают в фонде. "Помимо прочего, ограничения, связанные с распространением коронавирусной инфекции в мире, привели к существенному сокращению объемов **рынка труда**. Так, по информации из открытых источников, с начала пандемии безработица выросла на 30%, а число безработных в России достигло почти 5 миллионов человек", - поясняют в фонде.

"Гарантизование первого рабочего места государством позитивно отразится на желании молодых людей получать профессиональное образование, улучшит перспективы российской экономики, заметно снизит безработицу", - отмечают общественники. Они предлагают рассмотреть возможность внесения соответствующих изменений в **законодательство РФ**.

<https://ria.ru/20210707/podderzhka-1740190313.html>

07.07.2021

Изменились правила охраны труда

С 1 марта 2022 года работодателям придется прогнозировать профессиональные риски на производстве и фиксировать микротравмы, полученные работниками. Вести документацию в сфере охраны труда они теперь смогут в электронном виде. Закон об этом публикует сегодня "Российская газета".

Как пояснили в **минтруде**, по новым правилам работодатель будет обязан прогнозировать все неприятности, которые могут произойти с работником на рабочем месте, предотвращать их, а также проводить производственные расследования буквально по каждому случаю. "Для контрольно-надзорной деятельности в приоритете должна быть профилактика. Всегда лучше предупредить профессиональное заболевание или несчастный случай на производстве, чем потом бороться с их последствиями", - сказал первый замглавы **минтруда** Алексей **Вовченко**.

Например, впредь должны фиксироваться даже мелкие повреждения у работников, а в Трудовом кодексе вводится новое понятие - микротравма. В министерстве подчеркнули, что любой порез или ушиб на производстве не возникает без причины: возможно, где-то произошел сбой в системе охраны труда. Работодатель должен проанализировать причины их появления, сделать выводы, чтобы предотвратить серьезные последствия.

Также законом вводится запрет на работу в опасных условиях труда. Это значит, что работодатель обязан приостановить производственный процесс, если рабочему месту присвоен 4-й класс опасности, сохранив за работником средний заработок и должность. Обеспечивать средствами индивидуальной защиты (СИЗ) теперь придется всех работников, чьи условия труда признаны вредными по результатам проведенной специальной оценки условий труда (СОУТ). Раньше СИЗ выдавались только работникам определенных профессий, которые входили в перечень, утвержденный **минтрудом**.

Проводить инструктажи с работниками работодателю теперь можно будет дистанционно, а вести документооборот в сфере охраны труда - в электронной форме.



<https://rg.ru/2021/07/06/rg-publikuet-zakon-ob-izmenenii-pravil-ohrany-truda.html>

06.07.2021

Минтруд подготовил проект о доле иностранных работников на 2022 год

Министерство труда подготовило проект о допустимой доле иностранных работников в ряде отраслей на 2022 год. Документ размещен на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

Такая доля устанавливается каждый год для регулирования привлечения иностранной рабочей силы с учетом региональных особенностей рынка труда и приоритетного трудоустройства россиян.

В пресс-службе ведомства «РИА Новости» уточнили, что допустимое соотношение иностранных и отечественных работников с 2020 года остается прежним.

«Например, сохранена допустимая доля иностранных работников в сфере выращивания овощей, лесоводства и лесозаготовки в размере 50%. При этом ограничения в сфере выращивания овощей не будут распространяться на территории Астраханской области с учетом дефицита трудовых ресурсов по ходатайству этого региона», - уточнили в министерстве.

Также сохранена допустимая доля мигрантов в сфере строительства, она составит 80% общей численности работников. При этом норма не будет распространяться на территории Бурятии, Амурской области и Москвы, а в Краснодарском крае ее снижат до 60%.

В **Минтруде** отметили, что иностранные работники въезжают в страну по временному алгоритму. Он действует через заявки работодателей в тех случаях, когда локальный рынок труда нуждается в кадрах. Работодатель обязан обеспечить карантин приезжающих работников и необходимые санитарные условия для их проживания.

Накануне заместитель главы Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Александр Шершуков отметил, что сокращение числа мигрантов на российском рынке труда уже привело к дефициту работников в некоторых отраслях, а повысить зарплаты таким сотрудникам можно было бы за счет сокращения маржи для собственников компаний. По его словам, дающие более дешевое предложение оказываются в выигрыше, но вопрос в том, насколько оказываются в выигрыше российские работники и государство. 26 июня стало известно, что иностранные граждане по прибытии в Россию должны подписывать «соглашение о лояльности» с правилами пребывания и осуществления трудовой деятельности в стране. Как объясняли в МВД, данная мера необходима для «административного воздействия профилактического характера», с ее помощью мигрант будет информирован о правилах въезда и выезда из РФ, пребывания на территории страны и привлечения к трудовой деятельности.

<https://iz.ru/1189348/2021-07-06/mintrud-podgotovil-proekt-o-dole-inostrannikh-rabotnikov-na-2022-god>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

07.07.2021

Несчастный случай из-за удара током

Государственной инспекцией труда в Кабардино-Балкарской Республике проведено расследование несчастного случая со смертельным исходом, произошедшего 19 мая с Т. - универсальным специалистом связи межрайонного центра технической эксплуатации телекоммуникаций города Нарткалы Кабардино-Балкарского филиала публичного акционерного общества «Ростелеком».



В ходе комиссионного расследования установлено, что в 8 часов 30 минут бригада, в которую входил Т., выехала на служебном автомобиле по заявкам для устранения повреждений. Не доехав примерно 200-300 метров до места вызова по второму адресу, а именно на пересечении улиц Каирашаева и Гоголя в Тереке, работники бригады обнаружили, что повреждена угловая опора воздушных линий связи. В ходе осмотра было установлено, что кабель оборван и лежит на земле. Далее решили сделать временную скрутку, чтобы избежать дополнительных заявок, а по прибытии на базу доложить об этом руководству. Пока один член бригады занимался скруткой кабеля, Т. поднялся по приставной лестнице на опору воздушных линий связи и начал подтягивать лежащий на земле кабель. Тот, зацепившись за ветку дерева, резко пошёл наверх. По кабелю импульсом пришло напряжение, что привело к поражению Т. электрическим током.

Произошедшее проверяющие признали **несчастным случаем на производстве** и указали, что причиной стало нарушение пострадавшим дисциплины труда. У него отсутствовал наряд-допуск на работу с повышенной опасностью, в том числе на опорах воздушных линий связи, расположенных в зоне неизолированных токоведущих частей электроустановок.

<https://kbpravda.ru/node/7907>

07.07.2021

В Воронежской области агропредприятие выплатило сотруднице проценты за задержку зарплаты
Экс-сотрудница крупной сельскохозяйственной организации пожаловалась в трудовую инспекцию на задержки зарплаты и расчета при увольнении.

Трудовые инспекторы провели проверку агропредприятия и обнаружили подтверждение фактам в заявлении женщины.

- Установлено нарушение сроков выплаты заработной платы с января по март 2021 года, а также срока выплаты окончательного расчета при увольнении сотрудницы. По предписанию гострудинспекции женщине начислили и выплатили денежную компенсацию - проценты за каждый день задержки зарплаты. Виновных в нарушении трудового законодательства привлекли к административной ответственности, - сообщили в **Гострудинспекции Воронежской области**.

<https://www.vrn.kp.ru/online/news/4355730/>

06.07.2021

В Печорском районе мастер получил сильнейшие ожоги на рабочем месте
В государственную инспекцию труда Коми поступило извещение о тяжелом **несчастном случае на производстве**.

Происшествие случилось 27 июня в 10:30 на территории производственной базы ЦДНГ-1, находящейся рядом с п. Зеленоборск Печорского района. Мастер по подготовке и стабилизации нефти АО "Печоранефтегаз" проводил работы шлифовальной машиной: резка металлической бочки из-под горюче-смазочных материалов. При резке бочки произошло воспламенение паров ГСМ.

Пострадавший получил закрытый переломовывих левой плечевой кости со смещением, ожог обеих предплечий, левой кости, левой подмышечной впадины, лица I-II степени по площади 5% поверхности тела.

Обстоятельства и состав комиссии по расследованию несчастного случая уточняются, сообщает трудинспекция.

<https://komiinform.ru/news/217799/>



СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

07.07.2021

Службы занятости будут обязаны трудоустраивать молодых специалистов до 25 лет

Первого июля вступили в силу поправки к закону о занятости, которые расширили понятие «граждане, испытывающие трудности в поиске работы». К их числу отнесены, в частности, россияне в возрасте от 18 до 25 лет (а не до 20 лет, как было раньше), имеющие среднее профессиональное либо высшее образование и ищащие работу в течение года с даты выдачи им диплома. Об этом в интервью телеканалу «Вместе-РФ» рассказала глава Комитета СФ по социальной политике Инна Святенко.

Мы увеличили возраст до 25 лет. Потому что сейчас удлинился сам процесс обучения в вузах. Кроме того, многие молодые люди, получив диплом, не могут устроиться на работу по специальности, в первую очередь, потому что работодатели не хотят брать людей без опыта Инна Святенко, глава Комитета СФ по социальной политике

По ее словам, при этом не многие знают, что служба занятости обязана предоставлять работу и далее сопровождать молодого специалиста еще несколько месяцев, чтобы «ему психологически было легче, и он основательно закрепился на новом месте работы».

«СенатИнформ» писал, что 1 июля вступил в силу закон, который, в частности, предусматривает создание общей для всей страны цифровой платформы «Работа в России» по поиску вакансий и подбору сотрудников. Авторами документа стала группа парламентариев во главе со спикерами обеих палат парламента Валентиной Матвиенко и Вячеславом Володиным. Новый портал даст гражданам возможность не только находить для себя работу в любой точке России, как в государственных, так и в частных компаниях, но и проходить собеседование онлайн.

По данным последних исследований Высшей школы экономики, занятость выпускников с высшим образованием 2018 года оказалась уже несколько ниже, чем в среднем по выпускникам с высшим образованием 2016-2018 годов, а уровень безработицы - в 1,7 раза выше. Даже в последнем допандемийном 2019 году уровень занятости выпускников с высшим образованием 2016-2018 годов составил 82,4%, а уровень прямой безработицы оценивался в 7,6%.

Кроме того, треть выпускников с высшим образованием 2016-2018 годов работала не по специальности: успешнее других трудоустраивались те, кто завершил обучение в области здравоохранения и медицинских наук (97% имели работу по полученной специальности), образования и педагогических наук (80%), искусства и культуры (78%). Менее благополучная ситуация отмечалась с трудоустройством по специальности у выпускников в области сельского хозяйства и сельскохозяйственных наук - 51% работал по профессии.

https://senatinform.ru/news/sluzhby_zanyatosti_budut_obyazany_trudoustraivat_molodykh_spetsialistov_do_25_let/

ПРОФСОЮЗЫ

06.07.2021

Ситуация с давлением на профком в больнице Нижнего Тагила взята под контроль Минздравом

Конфликт руководства 1-й городской больницы Нижнего Тагила с профкомом и коллективом стал одним из поводов для встречи председателя профсоюза работников здравоохранения РФ Анатолия Домникова с министром здравоохранения Свердловской области Андреем Карловым. Во встрече также приняли участие председатель профкома больницы Татьяна Усатова, глава областного комитета отраслевого профсоюза Сергей Угринов и замглавного редактора газеты "Солидарность" Александр Кляшторин.



Ранее "Солидарность" рассказала о претензиях врачей и медперсонала к зарплатам и давлении на профсоюзный комитет со стороны администрации больницы. Благодаря своевременной реакции Федерации **профсоюзов Свердловской области** и **профсоюза работников здравоохранения**, ситуация оперативно взята на контроль **министерством**, в больнице работает комиссия, проверяющая разные направления деятельности руководства. Глава регионального Минздрава пообещал профлидерам внимательно ознакомиться с выводами комиссии и оказать поддержку в разрешении проблемных моментов.

- Иногда, так случается, что на должность главного врача попадает такой залетный "орел" - эффективный менеджер. Он может быть действительно эффективен по ряду вопросов, только не по одному из главных - в смысле взаимодействия с **трудовым** коллективом, - считает Анатолий Домников, председатель **профсоюза работников здравоохранения РФ**.

По его мнению, проблему в 1-й городской больнице Нижнего Тагила стоит разделять на несколько слоев. Первое - это попытка давления на профсоюзный комитет и выселения профлидера из кабинета. С этим, благодаря быстрой реакции коллег из ФПСО и вмешательству регионального министра здравоохранения, удалось быстро разобраться.

- Но, главное, это все же низкий заработок работников за несколько месяцев, на который, собственно профком изначально и акцентировал внимание администрации. Понятно, что когда больница то выходит из режима работы "красной зоны", то возвращается к работе с коронавирусом - здесь могут быть определенные нюансы в выплатах. Но те расчетные листы, которые демонстрировали медики из тагильской больницы - это ни в какие ворота. И здесь мы очень благодарны министру, за то, что он оперативно направил комиссию, которой и предстоит разобраться в ситуации. Надеемся, что по итогу всем пострадавшим врачам и медикам будут начислены компенсации, - считает Домников.

Его поддержал и Андрей Ветлужских, председатель Федерации **профсоюзов Свердловской области**, депутат Госдумы. Он тоже считает, что уменьшать зарплату, выселять профком, начинать **трудовой** конфликт в период пандемии коронавирусной инфекции - это недопустимо и безответственно со стороны руководства любой организации, тем более связанной со здравоохранением.

- Поэтому нам пришлось максимально быстро и жестко с помощью обращения в **министрство**, прокуратуру и к обществу через соцсети пресечь такую попытку в 1-й городской больнице Нижнего Тагила. Большое спасибо министру Андрею Карлову, за то, что сразу же полностью включился в ситуацию. Мы максимально будем поддерживать работников в этом конфликте по всем направлениям, - заверил он.

<https://www.solidarnost.org/news/situatsiya-s-davleniem-na-profkom-v-bolnitse-nizhnego-tagila-vzyata-pod-kontrol-minzdravom.html>

06.07.2021

Профсоюз подал иск о взыскании долга к заводу станков в Новосибирске

Председатель профсоюза Евгений Плахов уточнил, что они хотят вернуть те деньги, которые люди со своей зарплаты отчисляли в профсоюз.

Арбитражный суд Новосибирской области одобрил иск «Сиб罗斯профпром» о взыскании 625 тысяч рублей с одного из крупнейших в России производителя станков - завод не перечислял средства в профсоюз в качестве 1% от зарплаты. Об этом сообщает ТАСС.

Председатель профсоюза Евгений Плахов уточнил, что они хотят вернуть те деньги, которые люди со своей **зарплаты** отчисляли в профсоюз, а руководство не перечисляло - **долг** накопился за три года.



Он отметил, что в данный момент **задолженность по заработной плате** перед работниками предприятия полностью погашена, поэтому Сиб罗斯профпром посчитало, что необходимо заявить об взыскании имеющейся **задолженности**.

Ранее на заводе сложилась тяжелая экономическая ситуация - он даже был в марте отключен от электричества за долги, восстановить удалось только в апреле. Один из цехов был приостановлен, а счета в двух банках арестованы. При этом в конце апреля СК РФ возбудил уголовное дело по факту **невыплаты заработной платы** работникам.

https://nsk.aif.ru/incidents/profsoyuz_podal_isk_o_vzyskanii_dolga_k_zavodu_stankov_v_novosibirске

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

07.07.2021

Бизнес попросил правительство России и Москвы поддержать рестораны

Бизнес направил письмо премьер-министру Михаилу **Мишустина** и мэру Москвы Сергею Собянину с просьбой разработать для ресторанный отрасли временные меры поддержки, в том числе льготы на оплату **труда**, аренды и налогов, так как ведение QR-кодов привело к исчезновению посетителей и падению доходов заведений общепита на 60-90%. Об этом сообщает газета «Коммерсант» со ссылкой на копию соответствующего письма от имени президента Ассоциации производственных и торговых предприятий рыбного рынка, основателя сети магазинов-кафе «Моремания» Виталия Корнева в среду, 7 июля.

С 28 июня, чтобы посетить кафе и рестораны в столице, нужно получить QR-код. Его выдают гражданам, которые привились от COVID-19, переболели, либо имеют отрицательный ПЦР-тест. Летние веранды можно свободно посещать до 12 июля.

Корнев жалуется, что ограничения привели к фактически исчезновению посетителей, а доля заказов на вынос или доставки существенно не растет.

Он просит в том числе предусмотреть временные меры поддержки отрасли, например, субсидирование расходов на оплату **труда**, снижение НДФЛ до 5% и социальных взносов до 10% с отсрочкой по уплате, освобождение от коммерческой арендной платы на время ограничений с компенсацией выпадающих доходов арендодателям. Ресторатор также выступил за упрощение согласования летних веранд и мораторий на проверки бизнеса.

Вице-президент Ассоциации производственных и торговых предприятий рыбного рынка (АПТПРР) Артем Ломизе от лица поставщиков рыбной продукции сообщил, что отгрузки в рестораны из-за новых ограничений сократились на 15%, а к концу следующей недели падение достигнет 30%.

В **кабмине** заявили изданию, что направили обращение в Роспотребнадзор и Минэкономики. В службе пообещали рассмотреть документ. В министерство письмо пока не поступило. Президент Федерации рестораторов и отельеров Игорь Бухаров отмечает, что минувшая неделя не показала притока вакцинированных посетителей и в заведениях на 100 мест было занято в среднем около десяти.

Бухаров, напомнил, что в 2020 году господдержка предотвратила закрытие до 70% точек общепита и помогла некоторым перезапустить бизнес, а теперь «ситуация схожая».

Генеральный директор «Infoline-Аналитики» Михаил Бурмистров считает, что обращение к правительству нужно для привлечения внимания к проблеме и ускорения **принятия решений** о поддержке со стороны столичных властей.

Вице-мэр Москвы Владимир Ефимов передал газете, что еженедельный оборот товаров и услуг в целом не вызывает опасений, однако у отдельных предприятий ситуация сложная, в первую очередь у ресторанов без веранд и не



работающих навынос. Он подчеркнул, что в столице уже ввели отсрочки по аренде за третий квартал для предприятий, арендующих помещения у города, а общепит может получить гранты на компенсацию трат на коммунальные услуги. Ефимов допустил дальнейшее расширение мер поддержки.

Ранее, 2 июля, **президент России Владимир Путин** освободил от НДС ряд предприятий общественного питания. Такой налог может не платить предприятие, сумма годового дохода которого не превышала 2 млрд рублей, удельный вес доходов за год от реализации услуг общепита в общей сумме доходов составлял не менее 70%, среднемесячный размер выплат и иных вознаграждений, начисленных организацией или ИП в пользу физлиц, был не ниже размера среднемесячной начисленной зарплаты в каждом субъекте страны.

Масштабная вакцинация от коронавируса проходит в России с 18 января. Прививку делают бесплатно всем желающим на добровольной основе. Сейчас в стране зарегистрировано четыре препарата от коронавируса: «Спутник V», «Спутник Лайт», «ЭпиВакКорона» и «КовиВак».

<https://iz.ru/1189700/2021-07-07/biznes-poprosil-pravitelstvo-rossii-i-moskvy-podderzhat-restorany>

07.07.2021

Мишустин рекомендовал регионам ограничить массовые мероприятия

Премьер РФ Михаил Мишустин рекомендовал региональным властям ограничить проведение массовых мероприятий без соблюдения необходимых санитарно-эпидемиологических требований.

"Рекомендовать органам исполнительной власти субъектов РФ обеспечить неукоснительное соблюдение ранее принятых мер, направленных на снижение темпов распространения COVID-19, в том числе ограничение на проведение массовых мероприятий без соблюдения необходимых санитарно-эпидемиологических требований", - говорится в перечне поручений по итогам заседания президиума по борьбе с коронавирусом, состоявшегося 29 июня.

В свою очередь, Роспотребнадзору совместно с главными государственными санитарными врачами по субъектам РФ поручено принять меры по обеспечению соблюдения требований.

Перечень поручений опубликован на сайте правительства.

Кроме того, до 7 июля Мишустин поручил Минздраву и Роспотребнадзору организовать совместно с учёными и практикующими специалистами в области вирусологии брифинг, посвященный особенностям вакцинации в условиях ухудшения эпидемиологических показателей, в том числе по вопросам вакцин, применяемых при ревакцинации, сроков сохранения иммунного ответа после перенесённого заболевания или вакцинации, необходимости ограничить социальное общение в период не менее двух недель после вакцинации и другим актуальным вопросам.

На совещании 29 июня глава Роспотребнадзора Анна Попова попросила Мишустина поддержать проект постановления ведомства, в котором вводится запрет на массовые мероприятия в регионах с неблагополучной эпидобстановкой.

<https://www.interfax.ru/russia/776798>

07.07.2021

Путин: актуальность обеспечения прав людей на доступную медпомощь растет на фоне пандемии

Права и свободы граждан являются высшей ценностью и государство обязано обеспечить их, подчеркнул президент России Владимир Путин. Особое место на фоне пандемии стала занимать необходимость обеспечить действенный



механизм предоставления качественной и доступной медпомощи, заявил он в видеообращении к участникам Конференции руководителей прокуратур европейских государств, которая проходит в Санкт-Петербурге.

"Человек, его права и свободы являются высшей ценностью, и обязанность государства - обеспечить действенные механизмы для их беспрепятственной реализации. В полной мере это касается социальных прав граждан, в том числе права на доступную и качественную медицинскую помощь", - сказал президент. "Это особенно актуально в связи с охватившей в прошлом году весь мир эпидемией коронавируса", - подчеркнул он.

Путин сделал акцент на том, что считает крайне важной тему роли прокуратуры в защите прав граждан в соответствии с принципами Европейской Конвенции по правам человека. По его словам, несмотря на различия в полномочиях, особенности национальных законодательств, соответствующие ведомства играют ключевую роль в обеспечении в своих странах верховенства закона, стоят на защите прав и свобод граждан, отстаивают интересы государства и общества. "Эти базовые цели, задачи не только вас объединяют, но еще и подчеркивают значимость сотрудничества и содержательного профессионального партнерства", - подчеркнул российский лидер.

Говоря о российской прокуратуре Путин подчеркнул, что как единая централизованная система она четко выполняет возложенные на нее задачи, вносит весомый вклад в развитие России как подлинно правового, социально ориентированного, демократического государства. Президент отметил, что эти принципы были усилены, конкретизированы в обновленной Конституции России и в целом в законодательстве страны.

"Реализуя свои надзорные полномочия, прокуроры следят за соблюдением законов на всей территории России и в случае нарушений принимают меры для защиты прав граждан. Так, в период эпидемии органы прокуратуры существенно активизировали надзор за своевременным предоставлением медицинской помощи, лекарств, социальных выплат и пособий", - добавил Путин. Особое внимание уделяется защите прав детей, пожилых людей, людей с ограничениями по здоровью, многодетных семей и семей с низкими доходами, подчеркнул он.

<https://tass.ru/obschestvo/11841659>

07.07.2021

Мишустин поставил задачу вакцинировать 80–90% населения

Роспотребнадзор и Минздрав России до 8 июля должны актуализировать модель вакцинации от коронавируса для достижения коллективного иммунитета в стране на уровне не менее 80–90%. Соответствующее поручение по итогам заседания президиума Координационного совета при правительстве по борьбе с коронавирусом дал премьер-министр Михаил Мишустин.

В актуализированной модели должны учитываться вакцинация иностранных граждан, лиц без гражданства, находящихся на территории РФ, а также ревакцинация населения с учетом рисков вирусных мутаций и других актуальных факторов. В этот же срок глава правительства поручил представить расчеты потребности в вакцинах COVID-19.

Ответственными за выполнение этих поручений назначены вице-премьер Татьяна Голикова, глава Роспотребнадзора Анна Попова, министр здравоохранения Михаил Мурашко.

Ранее Минздрав России заявил, что для формирования коллективного иммунитета необходимо привить 60% россиян. Однако в Кремле признали, что к осени 2021 года это сделать будет невозможно.

<https://www.kommersant.ru/doc/4889709>



07.07.2021

Глава СПЧ заявил о неготовности России к двухмесячному локдауну

Успешно бороться с пандемией коронавируса можно с помощью вакцинации населения или введения долгосрочных локдаунов, заявил "Интерфаксу" председатель Совета при президенте по правам человека Валерий Фадеев и добавил, что страна к долгому локдауну, по его мнению, не готова.

"Есть два варианта - или долгосрочный локдаун, или прививки. Готовы ли мы к долгосрочному локдауну месяца на два? Я не уверен", - сказал он.

Европейский опыт, по его словам, показал, что "краткосрочный локдаун на две-три недели не срабатывает".

Одновременно он обратил внимание на противоречия в действиях властей регионов, которые призывают граждан соблюдать все требования и ограничения и одновременно проводят массовые мероприятия.

Фадеев предложил в этих вопросах "определиться": "Давайте, ладно, локдаун не надо, но все-таки не будем проводить массовые мероприятия с участием десятков тысяч людей".

Чтобы решить проблему пандемии, нужно снять эти противоречия и "навести порядок" по всем пунктам и вопросам, которые возникают в связи с принимаемыми мерами, в том числе с обязательной вакцинацией.

"Если сейчас удастся по всем этим пунктам навести порядок, взять себя в руки, систематизировать эти проблемы, больше доверия оказывать людям, тогда, я думаю, что проблема (коронавируса - ИФ) может быть решена за несколько месяцев", - подчеркнул глава СПЧ.

После проведения в Петербурге праздника для выпускников школ "Алые паруса" глава Роспотребнадзора Анна Попова заявила, что в регионах со сложной эпидемиологической обстановкой недопустимо организовывать массовые мероприятия.

<https://www.interfax.ru/russia/776777>

07.07.2021

Минимальную зарплату поднимут на 825 рублей

В 2022 году размер минимального размера оплаты труда (МРОТ) составит 13 617 рублей, что на 6,4% выше размера МРОТ 2021 года. Проект соответствующего федерального закона Минтруд разместил для общественного обсуждения на портале regulation.gov.ru.

Принятие этого законопроекта приведет к росту зарплат около 4,7 млн работников, сообщает ведомство.

Ранее премьер Михаил Мишустин установил с 1 января 2022 года прожиточный минимум трудоспособного человека в России в размере 13026 рублей. В целом по Российской Федерации на душу населения - 11 950 рублей.

Напомним, что по новому закону минимальный размер оплаты труда и прожиточный минимум рассчитываются по новой методике с 1 января 2021 года. С 1 января эти величины привязываются к медианному доходу и медианной зарплате соответственно. При этом МРОТ не может быть ниже величины ПМ трудоспособного населения в целом по стране на очередной год и ниже МРОТ, установленного в текущем году.

https://www.solidarnost.org/news/minimalnuyu-zarplatu-podnimut-na-825-rublej.html?utm_source=pulse_mail_ru



07.07.2021

Почему молодые специалисты хотят быть чиновниками

В 2021 г. о карьере чиновника задумывается или уже работает в государственных структурах 21% молодых людей, опрошенных в июне этого года порталом HeadHunter.ru. Опрос проводился среди 1000 соискателей в возрасте от 14 до 22 лет. В 2019 г. госслужащими мечтали быть 19% респондентов аналогичного опроса – всего на 2 процентных пункта меньше. Но этот небольшой всплеск интереса к работе в госорганах проявился на фоне еще одной тенденции: в 2019 г. в коммерческих компаниях хотел работать 41% молодых соискателей, а теперь только 37%. Пятая часть молодых кандидатов и вовсе не хотят работать по найму – число таких молодых людей растет год от года: в 2016 г. их было 8% от всех опрошенных, в 2019 г. – 17%, в 2021 г. – 20%.

«Ведомости» выясняли, что привлекает молодых людей в госслужбу, почему упал их интерес к коммерческим структурам и зачем им фриланс.

Активное государство

Еще в 2020 г. премьер-министр Михаил Мишустин говорил о необходимости помочь в кризис с **трудоустройством** 1,5 млн выпускников высших и средних учебных заведений. В 2021 г. правительство решило расширить программу мер субсидирования найма выпускников колледжей и вузов, которые из-за пандемии не смогли найти работу, а также продлить саму программу до конца этого года. Многие государственные структуры стали в результате уделять больше внимания найму молодых.

Почему молодежь больше не рвется на госслужбу

Число молодых специалистов, мечтающих о карьере чиновника, сократилось в 2 раза, по данным HeadHunter

В августе 2020 г. в центре занятости населения «Моя работа» при правительстве Москвы был запущен проект «Первая работа», площадка предназначалась для взаимодействия работодателей и молодых специалистов, закончивших вузы и колледжи и не имевших опыта работы, рассказывает директор центра Роман Шкут. Сейчас в базе работодателей проекта преимущественно организации из госсектора: в проекте принимает участие более 300 учреждений, которые предлагают вакансии по 30 профессиональным направлениям с зарплатой от 30 000 руб. Шкут уточняет, что согласно **закону** Москвы о квотировании рабочих мест организации с численностью работников более 100 человек обязаны принимать на работу 2% кандидатов из числа молодежи.

Молодой кандидат, продолжает Шкут, заполняет заявку на сайте центра занятости «Моя работа» или создает резюме и отправляет его на электронный адрес проекта. После обработки запроса с ним связывается специалист центра, кандидата тестируют и консультируют, помогают ему составить конкурентоспособное резюме и учтут навыкам самопрезентации. Далее эксперты центра предлагают кандидата работодателям из базы центра занятости и сопровождают его на всех этапах интервью и во время испытательного срока. По словам Шкута, в проект обратилось уже 6000 молодых людей, из них более 2000 подготовленных кандидатов, подходящих под профили вакансий, уже направлены на собеседование к работодателям.

73 552 вакансии

опубликовали на портале HeadHunter.ru государственные органы и ведомства в первой половине 2021 г., по данным HeadHunter.ru. Для сравнения: за весь 2020 год на портале было опубликовано 79 385 аналогичных вакансий

В пандемию многие госорганы не останавливали найм – они активно участвуют в ярмарках по **трудоустройству** молодых специалистов и публикуют вакансии, делится наблюдениями Феликс Кугел, управляющий директор кадровой компании Unity. По его мнению, престиж государственной службы в глазах молодежи вырос из-за того, что в пандемию госорганы работали быстро и оперативно, а активно идущая цифровизация госсектора позволила госорганам создать интернет-платформы, привлекающие молодых людей. В то же время многие коммерческие



компании заморозили наем персонала. Молодые квалифицированные кадры нужны были в основном в сфере ИТ, остальные компании предлагали выпускникам работу курьера или складского работника, объясняет Кугел. Особенно большие проблемы с наймом молодых возникли в малом бизнесе, многие небольшие компании либо разорились и ушли с рынка, либо сокращают рабочие места, добавляет Александр Сафонов, проректор Финансового университета при правительстве России. По данным Федеральной налоговой службы, в 2020 г. на фоне пандемии и экономического кризиса деятельность прекратило 1,54 млн юрлиц.

Трамплин в бизнес

Авторы исследования HeadHunter.ru выяснили также, что большинство соискателей, стремящихся работать в госструктурах (53%), предпочли бы устроиться в органы исполнительной власти. В законодательной власти хотят работать лишь 32% респондентов, и только 16% выбирают судебную ветвь власти.

Выпускники Финансового университета часто идут сразу после вуза на работу в Минфин, рассказывает Борис Славин, профессор Финансового университета. Они получают небольшие зарплаты, но за два-три года набираются опыта. Многие из них по долгу службы взаимодействуют с закупщиками госуслуг, начинают лучше ориентироваться в нуждах рынка и обзаводятся связями в бизнесе. Спустя некоторое время они переходят на более высокие зарплаты в коммерческий сектор. В законодательных органах власти таких бюджетов на проекты с коммерческими структурами нет и уйти оттуда на работу в частную компанию сложнее, говорит Славин.

Кому нужны «Лидеры России»

Организаторы конкурса молодых управленцев извлекли уроки из конкурса прошлогоднего

И все же большинство выпускников используют госслужбу как трамплин в бизнес: они понимают, что без опыта работы не попадут в коммерческие компании, ценят стабильность и прозрачность доходов на госслужбе, а через несколько лет, получив опыт и утвердившись в профессии, переходят в коммерческий сектор, говорит Славин. По данным исследования, 47% молодых людей хотят работать в органах власти федерального уровня, 35% – в региональных госструктурах, 18% – в муниципальных.

Надежда на связи

По данным исследования, 39% молодых соискателей мечтают также работать в госорганах, чтобы познакомиться там с влиятельными людьми. Еще 20% хотят получить доступ к административным ресурсам. Но это иллюзия: большинство сотрудников низшего звена государственных структур не могут познакомиться с влиятельными людьми и весьма ограничены в использовании административных ресурсов – от властей предержащих их отделяет огромная иерархическая лестница, замечает Славин.

Молодой человек, проработавший в госорганах лет пять, вряд ли обладает большим опытом и высокими связями, он не сможет устроиться в коммерческий сектор на хорошую должность и высокую зарплату, полагает Кугел. По его опыту, бывших сотрудников госорганов компании нередко берут в службу по взаимодействию с государственными органами (GR). Но молодого человека с небольшим опытом работы возьмут только специалистом среднего звена с зарплатой от 80 000 до 160 000 руб. в месяц, в то время как опытные GR-директора с множеством связей в госструктурах зарабатывают миллионы рублей в месяц.

Трудности госслужбы

По сравнению с предыдущими годами молодые соискатели стали реже отмечать среди плюсов госслужбы премии, льготы и соцпакет (52%), стабильность и постоянство (49%), полное соблюдение Трудового кодекса (31%). Рядовые госслужащие сейчас получают лишь несколько льгот – более длительный отпуск, медицинское обслуживание, субсидированную путевку в ведомственный санаторий, говорит Сафонов. Все остальные льготы, поясняет он,



начинаются с уровня директора департамента, а дорасти до этой должности нелегко. В российских министерствах, говорит он, часто меняются министры, они приводят с собой новых заместителей, те меняют на своих людей директоров департаментов. В результате у сотрудников, находящихся внизу карьерной лестницы, почти нет шанса дорасти до высоких должностей, которые постоянно заняты людьми из команды нового руководства.

Ранее по теме:Что ждет молодых специалистов за порогом министерств и госкорпораций

Коррупцию на госслужбе отметили 66% соискателей, еще 57% говорили об излишней бюрократии, а 46% выразили недовольство высоким уровнем стресса при работе в госорганах. Госслужащие сейчас часто работают сверхурочно, иногда даже за полночь, замечает Славин. Начальство в последний момент требует подготовить бумаги для очередного проекта, при этом проект не обязательно будет доведен до конца. Его забросят, как только в ведомстве опять сменится руководство или вышестоящая инстанция даст указание работать над другим проектом, говорит эксперт.

Назад в бизнес

В 2020 г. государственные структуры нанимали много молодежи благодаря тому, что бюджеты государственных проектов по **трудоустройству** молодых, того же проекта «Россия – страна возможностей», раз в семь превосходили аналогичные бюджеты коммерческих компаний, рассказывает Андрей Алясов, основатель и гендиректор компании по работе с молодыми талантами Changellenge. Но в 2021 г., продолжает он, бизнес оживился и молодые ребята снова стали интересоваться вакансиями в крупных компаниях. По наблюдениям Алясова, выпускники ведущих вузов все больше обращают внимание на такие компании, как «Яндекс», Google, McKinsey, Сбербанк, и выбирают либо ИТ-сферу, либо банки, либо компании по производству товаров широкого потребления.

Алясов наблюдает и рост числа молодых людей, готовых работать на фрилансе. По его мнению, это связано с улучшением условий **труда** фрилансеров в России. Раньше внештатники работали часто по гражданско-правовому договору и платили те же налоги, что и штатные работники. Теперь же фрилансер может получить статус самозанятого и платить налог в 4%, если он работает как физическое лицо, или налог в 6%, если он получил ИП. В основном, говорит Алясов, на фрилансе работают молодые специалисты в области маркетинга и дизайна. Но чтобы быть успешными, им тоже нужен опыт работы: заказчики требуют портфолио с выполненными работами.

Тем не менее основным работодателем в России по-прежнему остается государство, которое обеспечивает более 40% занятости, соглашается большинство собеседников «Ведомостей». Во всех регионах именно оно предоставляет молодежи множество вакансий.

<https://vedomosti.ru/career/articles/2021/07/07/877146-molodie-spetsialisti>

07.07.2021

Неудовлетворенность уровнем зарплаты является самой частой причиной увольнения в РФ - НАФИ

Треть опрошенных работодателей в **России** отмечают в своих компаниях средний или высокий уровень текучести кадров. При этом самой популярной причиной **увольнения сотрудников** является неудовлетворенность уровнем заработной платы, о чем сообщили 43% опрошенных, говорится в результатах совместного исследования аналитического центра НАФИ и Лаборатории исследования рынка труда НИУ ВШЭ, которые имеются в распоряжении ТАСС.

"Неудовлетворенность уровнем заработной платы - самая распространенная причина **увольнения сотрудников**, так считают 43% представителей компаний", - говорится в результатах опроса. Около 16% опрошенных среди причин "текучки" выделили несоответствие знаний и навыков должностным обязанностям, 15% - неудобный график работы,



12% - проблемы с проездом до места работы, 11% - сложные отношения в коллективе, 10% - ненормированный рабочий день.

Отмечается, что высокий и средний уровни "текущки" в компании фиксирует порядка 33% опрошенных работодателей. "Чаще о низком уровне "текущки" говорят представители малого бизнеса (58% против 46% среди крупных компаний), а также представители предприятий, функционирующих в крупных городах (59%)", - рассказали в НАФИ.

Как прокомментировала результаты заместитель заведующего лабораторией исследований рынка труда НИУ ВШЭ Лариса Смирных, низкий уровень зарплаты уже многие годы остается одной из основных причин ухода сотрудников. "В 2020-м году ситуация с заработной платой на предприятиях не стала лучше. Адаптируясь к кризису, в 2020 году около 16% компаний в **России** снижали для работников размеры премий или **заработка плат**; приблизительно 10% компаний **задерживали выплаты заработка платы**. Перевод работников на **неполный рабочий день** без сохранения заработной платы использовали около 17% компаний **России**, что также способствовало снижению среднего уровня заработных плат. Как следствие - текучесть персонала по причине низкого уровня заработных плат в компаниях продолжает оставаться относительно **высокой**", - пояснила она.

Без стабильного штата сотрудников компании сложно развиваться и расти, добавила в свою очередь и. о. директора направления исследований цифровой экономики НАФИ Лейсан Баймуратова. "Для удержания сотрудников стоит разрабатывать прозрачную систему карьерного роста в компании, а при приеме на работу новых сотрудников обсуждать соискателями условия роста заработной платы и потенциальную карьерную лестницу", - отметила она.

Опрос проводился в мае 2021 года среди 1 290 представителей **российских** компаний (руководителей и сотрудников отделов по работе с персоналом) в 15 **регионах России**. Статическая погрешность данных не превышает 2,7%.

<https://tass.ru/obschestvo/11840597>

06.07.2021

Песков: к работе с обращениями граждан на прямую линию подключены ведомства и губернаторы

Работа над обращениями граждан на прямую линию с президентом РФ Владимиром Путиным идет совместно с профильными ведомствами и губернаторами, это длительный процесс. Об этом заявил журналистам во вторник пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков.

"Дела в самом начале, эта подготовка, обработка - процесс очень длительный. Сейчас верстаем для ведомств и министерств подборки. Многие губернаторы обратились за сводом вопросов по своим регионам. Сейчас это все готовится. Это будет продолжаться до следующей прямой линии", - сказал Песков.

Представитель Кремля также прокомментировал ход рассмотрения обращения от жительницы Новокузнецка про детский сад №235, где протекает крыша. "По детскому саду все делается, на эту жалобу оперативно поступила реакция", - отметил Песков.

На следующий день после прямой линии, 1 июля, губернатор Кузбасса Сергей Цивилев распорядился за полгода капитально отремонтировать детский сад, про который говорилось в обращении.

Прямая линия президента с гражданами состоялась 30 июня. Она продолжалась 3 часа 42 минуты. За это время глава государства ответил на 70 обращений граждан. Общее число обращений в адрес президента в рамках подготовки прямой линии составило более 2 млн.

<https://tass.ru/obschestvo/11835405>